

高青项目化推进重点工作

◆攻坚破难，让优秀干部上一线 ◆工作推进不力的责任人将改任非领导职务

□记者 韩希江 马景阳 报道

本报高青讯 历时13天的中国(高青)首届黑牛节近日完美落幕,可谓“火了黑牛,热了旅游”。其间,高青县共接待省内外游客37.6万人次,实现旅游收入约计1.5亿元。

黑牛节的火热场面只是该县跨越发展的一个缩影。今年上半年,高青县财政收入增幅、税收占财政比重、金融机构存贷款、工业主营业务收入、利税增幅获淄博全市“六个第一”。

累累硕果,得益于该县今年创新实施的重点工作指挥部机制。换届结束后,高青县新一届领导班子提出了各大战子捆在一起抓经济,实行指挥部机制,项目化推进重点工作、重点项目的工作思路。每项重点工作成立一个工作指挥部,打破部门界限,专门从各单位抽调了能干事、会干事的398名干部,充实到15个指挥部及57个内设办公室。在县委组织部专门设立了重点工作考核办公室,对各指挥部的工作进行全面督导检查。

“我们就是要用指挥部机制整合资源,充分发挥重点工作考核的‘指挥棒’和‘杠杆’作用,形成一种重视基层、重视一线、重视业绩的良好用人导向,聚集一切力量,集中一切资源,重拳出击,攻坚破难,以重点工作的突破,实现县域跨越发展。”高青县委书记徐培栋说。

“我们家生活比较困难,这些年一直租平房住。没想到这么快就住上了廉租房,真是没想到。”在高青县第三批廉租房“民生嘉苑”入住手续办理现场,承租户于俊霞笑逐颜开。

高青县将保障性住房建设这项民生工程列入今年15项重点工作之中,在城乡环境综合整治及城建重点工程建设指挥部设立了保障性住房建设办公室,全面负责从工程立项到竣工验收等方面的工作。经过指挥部办公室全体人员的不懈努力,克服了工期紧、任务重、资金不足、拆迁难、多重利益纠结等重重困难,整个工程取得了突破性进展。日前,市政府下达给该县的1200套保障性住房建设任务已超额完成。

县委根据项目建设需要,“硬抽人、抽硬人”,把好钢用在刀刃上,推动了优秀干部向一线、向基层、向重点领域聚集,让优秀的干部亮出了“真本事”。重点工作考核办公室对各指挥部办公室的工作情况进行月调度、季通报、半年点评、年度考核。工作推进不力的,约谈相关主要负责人,并下达书面督办通知;情节严重的,问责相关责任人,给予改任非领导职务、调离岗位或降职使用等处分。

作为指挥部机制的重要组成部分,县委提出以事业为核心,建立为干事选人,在干事中选人的干部选拔任用机制,为干部记好“功劳簿”。在考核指挥部工作的同时,对干部进行考察,沿着重点工作进展的轨迹考察干部实绩,以工作实绩为硬标准,选拔使用干部。对实绩突出的单位和干部,优先评为先进单位、先进个人,干部优先提拔重用。今年以来,有38名干部因在重点工作指挥部中实绩突出而得到提拔重用,形成了良好的用人导向,营造了上下一心、干事创业的大好局面。



□记者 李勇 报道

11月3日,李长普(右)在向外地游客传授养长毛兔的经验。李长普是蒙阴县远近闻名的致富能人,靠养殖长毛兔发了家。如今,年近70的李长普抓住镇、村开发旅游的时机,把游客引到自家的兔舍,一方面向游客传授养兔经验,另一方面又扩大了自家种兔的销售。



□卢鹏 士东 金英 报道

11月11日,无棣县环保局的工作人员在明湖水厂取水样。为切实做好饮用水监测工作,无棣县环保部门在做好水源水、出厂水和末梢水监测的基础上,将二次供水监测列为今年水质监测工作的重要内容,对全县饮用水实行定时监测,按时采样,及时上报监测数据,确保了全县群众饮水安全。

文登农产品质量安全有保障

实现监管无缝覆盖,按出口标准制定生产技术体系

□记者 任松高 通讯员 王汝辉 邢文浩 报道

本报文登讯 11月5日,文登永丰农业合作社接到市农安办的通知,说他们合作社种植的1万多亩花生中的28个点取样检测,均未检出农药残留。永丰农业合作社社长初丰介绍说,他们都是按照市里统一制定的生产技术体系做的,所以产品质量安全肯定全部达标。

为保证农产品质量安全,文登市设立了农副产品质量检测中心,成立了农业综合执法队伍和农产品质量安全监督管理办公室,并配备了必要的交通、办案、取证等设备。各镇也设立了农安办,村里设置了监督员,形成了上下协调一致、横向全面覆盖的农产品质量安全监管网络。为从源头上杜绝违禁农资进入市场,文登建立了农药市场准入制度,出台了《农药市场准入管理办法》。凡进入本地市场的农药生产经营企业,必须先向农安办审核登记备案,签订《质量承诺书》后方可销售。对农资统一实行专营、锁配送、村直供的经营模式,建立起封闭式农资销售网络,对经过备案的农资由各配送中心实行统一仓储、统一配送、统一检测和统一推广。

文登市还根据国际市场对农产品质量安全的最高要求,整合多种先进技术,对花生、小麦、苹果、蔬菜等不同的农作物在测土配方施肥、种子处理、农化品投入品种及数量与时间等方面,分别制定出了完善的生产技术体系,在全市按统一标准组织生产。他们还在果园、蔬菜基地广

泛推广使用沼气渣做基肥,叶面喷洒沼气渣追肥灭虫等新技术,并在14万多亩果园里采用诱虫板灭虫,减少农药的使用量。由于使用了诸多新技术合成的科技套餐,作物产量也大幅增加。全市31万亩花生平均亩产由原来的272公斤提高到395公斤,最高地块达到450公斤。

文登市还引导农字号加工企业建立产品可追溯体系。他们在种植基地管理、原料验收、原料贮存到产品加工、包装、储存等每一个环节,都建立了相应的管理记录。产品出了问题,可以根据批次号找到生产加工检查记录,再追溯到该批产品的生产日期及基地编号,从而弄清问题发生的最根本原因和具体责任人,有效地延伸了质量监管渠道。

陵县九成温室蔬菜 标准化种植

□通讯员 相国 晓敬 记者 朱殿村 报道

本报陵县讯 近日,陵县蔬菜局将万余份《日光温室西葫芦标准化种植技术操作流程》发放到种植户手中。丁庄乡种植户刘恩田高兴地说:“俺种菜这些年,苗子育得这么好还是头一次,多亏按照蔬菜局制定的标准化种植流程操作。”

陵县是大棚西葫芦种植大县,从今年起,该县蔬菜局为提高种植户种植管理水平,制定了《日光温室西葫芦标准化种植技术操作流程》,对品种选择、高温闷棚、补充菌剂、培育壮苗、科学定植、浇水促根、松土生根、盖膜控长、疏瓜喷肥、平衡产量、病虫防治11个关键环节进行了详细讲解。此外,他们还选出560个种植示范户,供种植户实地学习。据统计,目前陵县日光温室蔬菜种植总面积5.6万亩,90%实现标准化种植。今年上半年,省和德州市五次蔬菜产品安全抽检,全部达标。

广饶农民家门口 刷卡领取养老金

□钟文峰 马庆亮 年玉娟 报道

本报广饶讯 11月7日,在广饶县广饶街道十村城乡居民养老保险服务点,村民王崇华满脸欢喜地说:“现在可好了,只要我们拿着银行卡在上面一刷,马上就能领到养老金,太方便了。”

自2011年9月开始,广饶县实现了城乡居民养老保险全覆盖,全县参保人员达到28万,60岁以上养老金领取人员达到8万。由于一些农村地处偏远,农民参保缴费特别是每月领取养老金经常要跑很远的路,遇到刮风下雨或严寒酷暑天气极为不便。为此,广饶在全县设立了500多个养老保险金银行取款服务终端,选聘了532名村级代办员,他们通过银行的信息一体机或者POS机转账之后统一取款,参保人不用出村就能月月领到养老金。

今年,广饶县提高城乡居民养老保险标准,城乡居民社会养老保险基础养老金由每人每月60元提高到每人每月120元。目前,已连续10个月发放城乡居民社会养老保险金9500余万元,发放准确率和及时率均达100%。

五莲法院通过QQ 审结一起离婚案

□记者 孙巍 通讯员 冯启高

本报五莲讯 近日,五莲县人民法院顺利审结了一起被告下落不明的离婚案件。原告张某(男)与被告李某(女)均系80后,二者认识不久就登记结婚,婚后不久因感情不和,被告李某即离家出走,从此下落不明,为此原告张某诉至本院要求离婚。

在通过各种方式都未能联系到被告后,办案法官想起可以用QQ、微博、微信等通讯方式联系被告,在原告处得知被告李某的QQ号后,办案法官立即通过QQ与被告进行了联系,当了解到被告李某同意离婚但不愿见到原告方时,办案法官遂通过电话、QQ的方式协调双方离婚的意见,并最终达成了调解协议。

砥砺奋进 超越梦想

——国家开发银行山东省分行信贷资产超三千亿回眸

十三载砥砺奋进,十三年春华秋实。十三载不懈努力,十三年超越梦想。

国家开发银行山东省分行自1999年4月成立以来,在总行党委的正确领导下,在各级党委、政府及社会各界的关心支持下,经过分行上下的不懈努力,信贷资产从建行初期不足百亿元,发展到现在的3000亿元;不良贷款率从建行初期20.83%降低到现在0.21%;业务领域从“两基一支”到现在“一体两翼”全面发展;从当初单一的银行功能到现在集“投、贷、债、租、证”于一身的综合性金融机构,走出了一条“以一流业绩服务地方经济,以科学发展实现不断超越”的特色道路,为党的十八大概献上了一份厚礼!

扬帆起航,迈出坚实步伐

国开行山东分行建行初期,信贷资产总额不足百亿元。面对国家“十五”发展新的机遇和挑战,

分行通过不断加大项目开发力度,加强信贷管理工作,强化服务意识,落实工作措施,掀起了发展的第一个高潮。到2003年末,分行累计向山东省发放中长期贷款近600亿元,是分行成立前在山东累计发放贷款总和的两倍多,分行资产总额达到538亿元,不良贷款率降至0.31%,同年,国开行山东分行荣获“全国五一劳动奖状”,用坚实的步伐实现了第一次跨越。

突破1000亿,致力做大做强

在全行2005年度工作会议上,总行提出各分支机构争创千亿分行的目标和要求。国开行山东分行党委以此为契机,坚持以管理资产为中心,积极推进“六项覆盖、八项前移”工作,大力拓展“管理资金”来源,全面开展各项业务。

在继续加大“两基一支”领域支持力度的同时,分行强化了对新农村建、小城镇建设、中小企业、青年创业等基层民生领域和支持企业“走出去”为重点的国际合作业务领

域的支持,逐步形成了“一体两翼”的发展格局。

截至2006年末,分行表内外信贷管理资产余额达到1068亿元,成为国开行金系统第一批“过千亿”分行。

力超2000亿,谱写崭新篇章

2008年8月,正值我国运动健儿在北京奥运会上夺金的感人时刻,国开行山东分行提出了“弘扬奥运精神,资产规模超两千亿,拿开发银行业务发展金牌”的目标。

围绕新的发展目标,分行不断深化与地方政府合作。在国家出台“扩内需、保增长”的宏观经济政策后,分行立即组成16个工作组赴省内各地,开发重点项目416个,涉及贷款2923亿元。加之国际合作业务的迅猛发展,为2000亿目标的实现发挥了巨大支撑作用。

2010年9月17日,随着中委大银融资项目首笔贷款的发放,分行资产总额达到2090亿元,并跨入系统A类行列。先后被山东省政府评

为“山东省金融创新奖”,被人民银行济南分行评为“山东省金融机构年度综合评价A级单位”。

跨越3000亿,引领新的辉煌

2010年9月,在“国开行山东分行超2000亿国庆献礼大会”上,分行党委又提出“信贷资产力争2—3年超过3000亿元”的发展目标,确立了建设“大、高、外、特”分行的工作思路,推动分行科学发展。

在奔向新目标的进程中,分行坚持规划先行,深化开发性金融合作,先后与相关地方政府、战略客户签署《开发性金融合作协议》十余个。同时积极履行社会责任,致力改善民生,在支持保障性住房、水利设施和助学贷款等方面都取得了可喜成绩。特别是在服务于国家战略、推动国际合作大发展方面取得突破性进展,所分工负责的委内瑞拉、厄瓜多尔、哥伦比亚、美国等国业务全面开花。2012年8月27日,国开行山东分行实现了信贷资产超过3000

亿元的目标,表内外信贷资产达到3099亿元。国开行山东分行被省政府授予“山东省金融发展贡献奖”,分行为此也连续三年被总行评为国际合作优秀分行,分行业务实现了新的跨越。

尾声

新起点,新征程。2012年5月2日,国开行与山东省政府签署了《“十二五”开发性金融合作备忘录》,国开行“十二五”期间将向山东省提供5000亿元的融资总量,为分行攀登新高峰、创造新辉煌增添强大动力。

万物生长靠太阳。国开行山东分行只争朝夕,提出了在“十二五”末分行表内资产超过5000亿元的新目标。国开行山东分行正以崭新的精神迎接新的挑战,以创先争优、勇创一流的行动,不断书写新的篇章,开创更加美好的明天!

东阿阿胶：养驴基地涵养行业未来

□张和瑞

为把驴产业做大做强,辽宁省阜新市农民组织驴行小贩加盟形成驴业经纪人队伍,向东阿阿胶等大企业靠拢,成为壮大驴产业的生力军。

这是笔者近日看到的一则报道。在养驴户们积极寻求出路的同时,他们或许不知道,以驴皮为重要原料的山东东阿阿胶股份有限公司,也在以一种全新的养殖方式向他们靠拢:兴建养驴示范基地。

养驴基地,东阿阿胶的“原料保障行动”

我国养驴的历史已有4000多年,驴的品种资源丰富、数量多、分布广、品质好。历史的悠悠长河中,驴一直是役用为主,肉、革、药等综合利用为辅。据《中国农村统计年鉴》公布的数据显示,近年,驴的养殖规模日益缩小,存栏量以每年3.6%的速度递减。其原因是

多方面的:一是由于中国工业化进程的加快,驴的役用作用逐步被机械取代;二是由于公众保健意识的增强,驴产品消费量逐年增大,加速了驴的出栏;三是科学研究滞后,阻碍了养驴规模的扩大;四是优惠政策不到位,导致农户养驴积极性不高。

驴存栏量的减少,意味着驴皮原料的紧缺。这一点,东阿阿胶早在十年前就意识到了。从那时起,伴随着全产业链管控模式的构筑,东阿阿胶开始启动养驴示范基地建设。通过政府推动和市场拉动相结合的方式,东阿阿胶创出了“政府+基地+合作社+养殖户”的合作模式。在此模式下,示范基地的主要功能是繁育种公驴,培训、收购和带动;母驴由农户饲养。

近年,东阿阿胶在新疆、内蒙古、甘肃、辽宁、云南、山东等地建立了17个标准化养驴示范基地,1个驴产业研究院,1个中国驴产业网,组织召开了四届中国“贡品驴”高峰论坛,率先实现了“驴皮溯源工程”以从源头上确保产品安全。同时,该公司还制订了“毛驴饲养管理标准”,创制了“DNA标记鉴别驴皮

真伪技术”并被收入《山东省中药材标准》。这些举措,既涵养了资源,也为行业健康诚信发展打下了基础。

东阿阿胶是阿胶行业最早开始建立养驴示范基地的企业。到2020年,计划在境内建设20个养殖基地,以保障原料的稳定供应。

从自然而分散的养殖转型为基地带动、农户散养的计划养殖,东阿阿胶总裁秦玉峰说:东阿阿胶着眼长远的“原料保障行动”,客观上促成了养驴史上的一场大的革新。

不一样的基地

“绿色的草原上,栅栏圈起的开阔的养殖场,里面是成群的毛驴……”这是一般人对养驴基地的印象。这种印象,大约来源于对养鸡场、养猪场的印象。

“其实,这是对养驴基地的一种误解。”东阿阿胶副总裁李世忠说,“驴与鸡、猪等物种的生活习性完全不同,养驴基地也与一般的家畜牲畜养殖场完全不同。”

李世忠告诉笔者,从世界范围看,驴的规模化养殖也是一个难题。驴的大规模饲养,要上千头在一块儿,管理的难度非常大。东阿阿胶的养驴基地,也是经历了很长时间的探索和完善的过程。目前,他们主要采取的是“基地提供公驴、农户散养母驴”的方式。这是当前规模化养驴的适宜方式。当然,这种不一样的基地,可能会让那些期待着看到风吹草低见马群的参观者产生“心理落差”。

有一种说法:十分珍贵的乌驴,怀孕时间长达2年半甚至3年,因此驴皮更加紧缺。李世忠说,这也是一种误解,其实乌驴的怀孕时间跟其他驴种一样,都是一年。

养驴基地的探索不易,公众的误读,使得本就艰辛的探索更增加了几分沉重。

东阿阿胶和阿胶行业才能生机勃勃。

“一头驴就是一个小银行。”与东阿阿胶合作养殖毛驴,目前已成为相关地区农民脱贫致富的好模式。东阿阿胶在驴产业上的公益性支出,包括良种保种、育种与繁殖技术研究、农户种驴补贴、技术培训、改良器械、产业宣传等,已超过2000万元,为养驴农户增收以及阿胶行业的可持续发展作出了巨大的贡献。如在内蒙古赤峰市巴林左旗,东阿阿胶2008年出资80万元,与政府联合成立了养驴扶贫基金会,为当地改良技术员引进种公驴86头,建设改良站54处,每年良种改良达2万头,巴林左旗农民新增收入1000余万元。

为提升农户养驴效益,东阿阿胶还开展了多方面的科研工作:投入220万元开发驴胎毒疫苗;通过高技术推广良种,提高良种覆盖率,带动农户增收;为保护德州驴等优良品种,每年投入300多万元进行保种,并为养殖户提供贷款贴息、技术服务等支持;今年,东阿阿胶投资的“东阿黑驴”育种基地也即将投入使用,项目实施后预计可实现良种改良50万头,全国农民养驴仅新增收入,每年即可逾2亿元。

基地,农户和产业的未来

“农户不获利,阿胶行业就没有未来。”秦玉峰常说,作为阿胶行业的引领者,东阿阿胶人更深知,养殖户是上游;上游涵养好了,